

12/19

星期五

责编:苑纯洁 美编:于飞 组版:丁亚平

生活无锡

民生为本 民利至上

重金悬赏

太湖大道发现女尸 嫌犯头盔上印“HLP”

据无锡警方消息,目前正在悬赏通缉一名涉嫌杀人嫌犯。警方承诺,将对提供线索直接破案的市民给予重奖。

2008年12月12日上午,公安机关接报在无锡市太湖大道马蠡港桥东北侧树林内发现一具女尸。经查,被害人为一名26岁的女性,于11月23日凌晨在沪宁高速公路锡东出口下车后失踪被害;犯罪嫌疑人一名年龄在26岁至30岁之间的男子,身高1.70米左右,2008年11月28日18时至19时在如皋汽车站西侧农业银行西门营业部ATM机取款,上身穿淡蓝色立领夹克衫,下身穿蓝色牛仔裤,面戴黑色口罩,戴摩托车头盔(上有HLP字样)。

如有知情者,请及时与警方联系,联系电话:013358102672 丁警官、013901514040 赵警官。薛晨

神奇的生产线 把生活垃圾变成煤炭



中国首条生活垃圾产业化生产线在锡投运

生活垃圾经过生产线加工,可以成为新型燃料——环保再生煤。昨天,中国首条生活垃圾产业化生产线在无锡惠山区钱桥镇正式投入运行。

生活垃圾的处理主要靠填埋、焚烧、分捡堆肥等。垃圾场附近蚊蝇孳生、臭气四溢,同时垃圾渗滤液污染地下水水质甚至饮用水源。造成了二次污染,浪费土地和再生资源。

陆媛文/摄

宜兴要求“一把手”参与防火

据无锡农林部门消息,进入12月以来,宜兴市森林火险等级持续达到最高的五级,极易发生森林火灾。宜兴市护林防火指挥部办公室近日向全市发出紧急通知,要求各地严阵以待,确保森林资源和人民生命财产安全。

据统计,宜兴市现有林地74万亩,是全省最大的林区县市。自11月25日起,宜兴市天气持续晴好,尤其是进入12月份以来,全市森林火险等级持续为最高的五级。根据最新的天气形势分析,宜兴市未来一段时间仍将受西北气流控制,基本无雨,且最高风力可达六至七级,森林火险等级将居高不下。

为此,宜兴紧急通知要

20人入围十大教育年度人物

第二届“奠基未来 感动无锡”教育年度人物评选自10月启动以来,受到了社会各界人士的广泛关注。目前,第一轮评选结果已经揭晓,入围的20名人物名单已公布于无锡教育网,第二轮投票已于日前全面启动。

“奠基未来 感动无锡”教育年度人物评选由无锡教育电视台主办,年度人物包括从事教育、参与教育、关心教育、支持教育,对无锡教育发展作出贡献的教育工作者及社会各界人士。最终确定入围的20名候选人中,有支持家乡办学体制改革的老荣智丰、满腔热忱赴川支教的教师倪丽英,还有积极投身关心下一代工作的离休老人卜仲谦等。经过第二轮投票评选,最后十位无锡教育年度人物将在这20位候选人中产生。

金辰 陈超

黑客 疯狂放“毒”

全国31个城市百万网民电脑中招

当人们上网想访问某个网站时,一般都会输入这个网站的英文字母组成的网址。而真正的网址是由计算机可识别的数字组成的,域名服务器(又称DNS)会将网民输入的英文字母解析成数字让计算机识别。可有这样一伙黑客,居然通过高科技手段劫持了域名服务器发送病毒。一时间病毒向全国31个城市蔓延,全国近百万网民电脑感染上木马病毒。通过木马病毒,以马志松为首的六名“黑客”盗取了大量网民游戏账号,不到两个月就疯狂攫取了40余万元。

“飘逸”指点如何“赚钱”

2007年7月的成都骄阳似火,一个青年徘徊在市区街头,连声叹息:我精通电脑,奈何英雄无用武之地。青年名叫马志松,今年29岁,出生在四川省双流县,初中毕业后就走上社会,2000年开始接触电脑,对电脑编程有着强烈的爱好。凭着一手过硬的电脑技术,很快他成为成都市一家网吧网管。这份工作很轻松,但有限的收入却不能满足他对灯红酒绿的生活的追求。那些一夜致富成为百万、千万乃至亿万富翁的人成了他的偶像。他希望成为富翁的那一天尽快到来,于是他泡在网上寻找着发财的机会……

一天,马志松在网上和一个叫“飘逸”的网友聊天。“飘逸”告诉他现在有一种技术劫持互联网的域名服务器。马志松脑子里立刻想到可以通过劫持技术把上网用户欺骗到带有木马的服务器上盗取访问用户的游戏号来赚钱。随后“飘逸”给马志松发送了劫持程序的源代码。

根据“飘逸”的源代码,马志松夜以继日地研究如何编写劫持程序。苦于没有突破,马志松又喊来了双流县职业高中学过编程的表兄彭旭一起帮忙。在贪念的刺激下,两人很快就编写完成了劫持域名服务器的程序。为测试这个程序能否真正劫持域名服务器,他们决定先租

用服务器实验。

网上“招兵买马”筹资金

租用服务器要钱,马志松找到了认识多年的网友补勇。补勇听说了马志松“宏伟”的赚钱计划,毫不犹豫地拿出了4000多元积蓄。他们随即用这笔钱在成都租用了一台服务器,试着用劫持程序劫持了位于重庆市的一个域名服务器。劫持居然成功了,欢欣鼓舞的3人觉得可以大干一场,遂在网上发帖“招兵买马”筹集劫持域名服务器所需资金。于是数千里以外的网友粉墨登场了。

柳绪刚和马志松是居住在黑龙江省东宁县的一对好朋友。在网上和他们结识后,马志松“宏伟”的赚钱计划很快打动了他们,两人各凑了18000元飞赴成都与马志松碰头。唐嵩钧今年21岁,是浙江省某大学数学专业四年级学生,在网上和马志松结识后,马志松让其帮忙编写盗号用的木马病毒。唐嵩钧拒绝不了马志松开出的3000元月薪的诱惑,终于下定决心跟着马志松干。就这样,来自天南地北的几个人在利益的驱使下组成了一个猖狂的网络犯罪团伙。

分工严密开始劫持

深圳市某公司的聊天软件每天都有上千万的用户,用户在使用该公司聊天软件时电脑会自动弹出一个“迷你网”首页。如果通过劫持域名服务器将用户电脑劫持到伪造的迷你网首页,那么中木马病毒的用户将数以百万计。马志松决定伪造该公司的“迷你网”首页。

马志松又对团伙成员进行了分工:马志松自己伪造该网站“迷你网”首页。马志松负责在网上联系租用服务器。柳绪刚、补勇负责联系“下家”(利用木马病毒专门盗窃他人的游戏装备,再将这些游戏装备转手倒卖的一伙人)。这些“下家”会根据木马病毒盗取的游戏账号数量向马志松他们付钱。

不久马志松就化名在无锡

租用了8台服务器,柳绪刚也联系了一大批“下家”,这些下家提供了17种盗取各类游戏账号的木马病毒。马志松随即将自己伪造的迷你网首页和这些木马病毒挂在无锡的8台服务器上。2007年9月,一伙人开始了劫持域名服务器的操作……

恐怖病毒感染百万网民

劫持程序的威力是巨大的,一时间恐怖病毒全面蔓延。据查,自2007年9月至11月,马志松团伙通过伪造上述网页,以劫持域名服务器的方法,使访问被伪造的上述网站首页的互联网用户的电脑,被非法解析至设在无锡某处的8台病毒服务器上,导致他们的电脑感染病毒。

病毒很快向全国31个城市蔓延。上海市、沈阳市、哈尔滨市、重庆市等31个城市的域名服务器的缓存数据被修改,近百万网民电脑被感染上木马病毒。一个个游戏账号就这样被马志松等人盗取了。平均每天有几千个网民的游戏账号被盗。马志松一伙人每天根据盗取的游戏账号数量向“下家”收钱。不到两个月,这个团伙便疯狂地攫取了40余万元的赃款。马志松自己分得15万元,其余25万元由其他人瓜分。

发财梦到尽头终被抓

失去理智的狂徒演完最后的疯狂,迎接他们的便是自取灭亡。2007年11月19日,国家公安部接到报案,如此众多的域名服务器被劫持、修改,上百万的网民受侵害,实属罕见。警方很快锁定了马志松团伙,2007年12月29日,公安机关派出5个行动组41名民警赴黑龙江、四川、山东、浙江、江苏等地实施抓捕,马志松、彭旭、补勇等人纷纷落网。

经无锡市滨湖区人民检察院审理,马志松等六人均涉嫌破坏计算机信息系统罪,被该院依法批准逮捕。近日,无锡市滨湖区人民法院以上述六被告人犯破坏计算机信息系统罪,分别判处被告

人马志松有期徒刑四年,判处被告人彭旭有期徒刑三年,判处被告人唐嵩钧有期徒刑二年,判处被告人马志强、柳绪刚有期徒刑二年六个月,判处被告人补勇有期徒刑一年。

不择手段的攫取,一旦梦破,其财富转眼间就会烟消云散。看守所里,深陷囹圄的马志松一伙已经没有往日忘乎所以的神情。

蔡安民 项勉 陈超

狱中对话

检察官:你怎么会想到利用网络实施犯罪?

马志松:我从老家到成都生活了这么长的时间,因为穷,一直对这个城市没有归属感。我想一定要挣大钱,出人头地。但做了不少行业,都没有赚到很多钱。接触了网络以后,我经常上网和网友探讨怎么挣钱。

检察官:这时有没有想到犯罪?

马志松:我看到网上传播病毒的人很多,我想这样的事情做了不会有人查的,所以就没有顾忌了。

检察官:有没有考虑到你犯罪的后果?

马志松:一开始我不知道,后来看到每天这么多电脑中毒,我们每天都可以从下家那里收到上万元,就不想罢手了,越做越大了,没有想到这个后果多严重。

检察官:现在对你的犯罪有什么认识?

马志松:从一开始很侥幸,觉得在网上犯罪很隐蔽,不会被查到。想不到真是应了那句话“法网恢恢,疏而不漏”。现在网上像我这样的人还有不少,他们也许会抱有我这样的想法,我希望他们能引以为戒,不论是在现实生活中,还是在网络上,手莫伸,伸手必被捉,任何犯罪都会受到惩罚的。现在我很后悔,但已经来不及了,我只有好好改造,才有出路。

宣传多年 霞客故居仍遭冷遇

举办旅游节、冠名比赛、开展重走霞客路等大型活动……连霞客镇的名字也都改成了徐霞客镇,但令人遗憾的是,身为镇中之宝的徐霞客故居每年接待自发来游览的人数只有1万人次左右。大张旗鼓的宣传和门庭冷落现实,反差如此强烈,到底是徐霞客故居本身缺乏吸引力,还是宣传推广力度仍不够?

徐霞客故居的售票员说:“现在已经算好的了,以前人还要少。今天上午卖出了10多张门票,这已经是一个很好的成绩

了,周六、周日前来游玩的也就是100人次左右,一年接待的自费来的散客也就是1万人次左右。”一张全票12元,再加上部分前来参观的游客有老年证等可以优惠,一年故居散客的门票收入也就在10万元左右。

“与以前相比,现在来徐霞客故居参观的人数多了很多,全年总人数在5万人次左右,但其中除了1万人次左右的游客是自发买票来游玩的,其余的都是完成的接待任务,比如由政府组织的领导、

学生团队来参观的。”徐霞客故居的一位工作人员说,散客大多都是专门研究徐霞客的学者,还有就是上海旅行社组织来江阴“一日游”的旅客。与这些外地游客的“热忱”相比,江阴、无锡本地或苏州、常州等周边城市来游玩的人很少。

据了解,徐霞客故居目前是江阴为数不多的国家级文物保护单位之一。能被列入国家级文保单位,本身就说明其拥有的巨大历史价值与文化含量,但为何人气却如此冷淡?一

名工作人员透露说,目前在徐霞客故居工作的有8名工作人员,虽然现在全年的门票收入才10万元左右,但因为属于财政拨款单位,所以目前没有问题,要是自负盈亏的话早就入不敷出了。而相比离徐霞客故居仅几十米、今年10月份才开的徐霞客碑刻文化园,30元一张的门票,开园仅仅2个多月却已经吸引了近1万人次游览。徐霞客故居为何如此之冷,背后的原因又是什么?《生活无锡》将继续关注。金辰 薛晨